



老魏叔受邀到北京参观长征胜利80周年主题展



扫描二维码，
看老魏叔北京
观看长征主题
展



扫描二维码，
观看现代快报
H5作品《无
人区·52载守
边人》

守边人老魏叔 北京观看长征主题展感动落泪

他说：我的长征，就是继续把边境守下去

还记得老魏叔吗？今年7月以来，坚守中哈边境无人区、义务守边52年的老人魏德友，成了网友们心目中真正的“网红”，大家都亲切地称他“老魏叔”。

10月25日，从没离开过茫茫大草原的老魏叔和老伴刘景好，受邀来到了北京，参观长征胜利80周年主题展览。看着展出的大量实物、图片，老夫妻俩数度动容落泪。

今年76岁的魏德友，在新疆萨尔布拉克中哈边境无人区，协助边防官兵戍边长达52年。每天，他赶着羊群，沿着边境线来来回回要走十几公里，52年来走了近20万公里，可以绕地球5圈！

今年7月，现代快报的一条H5作品《无人区·52载守边人》爆红网络，让老魏叔成了一名真正的“网红”，他的故事感动了亿万网友。这条H5还变身视频短片，在北京、上海、广州、南京、乌鲁木齐等五大都市的公交地铁、高铁飞机和户外大屏上循环

播放。央视《新闻联播》和《焦点访谈》、《人民日报》也相继报道了老魏叔的故事。

网友们纷纷给老魏叔点赞，并留言说：“这才是真正的网红”“这种朴素的坚守才是爱国的正确打开方式”……

尽管成了名人，老魏叔却依旧那么朴实、平淡，面对别人的称赞总是说：我其实没做啥，就是个普通人。

10月25日上午，老魏叔夫妇来到位于北京的军事博物馆，参观“英雄史诗 不朽丰碑——纪念中国工农红军长征胜利80周年主题展览”。

此次展览是纪念长征胜利80周年的重大活动之一。展览陈列面积达2000平方米，展出各种图片275幅、文物252件、艺术品45件。展览依托文物、插画、国画等形象讲述了30个长征故事，精心设置“飞夺泸定桥”等5处主题景观。

红军用过的棉被、破烂的草鞋、被吃掉过一截的皮带，还有栩

栩如生的战士雕塑……每一个展区，老魏叔都看得格外认真。

当老魏叔看到红军战士在长征途中被俘牺牲，忍不住掉下泪来，他说：“没有他们的牺牲，就没有我们现在的幸福生活。”

看着满满一面墙的烈士名录，老魏叔久久不语，默默地摘下了帽子，向这些牺牲的战士致敬。

成了“网红”后，经常有人问老魏叔，究竟是什么，让他在无人区坚守了52年，这么多年来走了近20万公里，该磨坏多少双鞋……

但在老魏叔看来，他吃的这些苦，和红军长征比起来根本不算什么。“红军长征走了两万五千里，我比起他们来，真不算辛苦，只是为了国家的安全，做了一点点微不足道的小事。”老魏叔说，“他们吃不饱、穿不暖，比我们辛苦千倍万倍。”

参观结束，老魏叔在留言本上签了自己的名字，让女儿为他写上了心里话：“他们辛苦了，向他们学习。”老魏叔说：“大家都应该学习长征精神，永远学习他们，他们太伟大了，我们不能把来之不易的胜利丢掉。我一定要学习他们的革命英雄主义精神。”

习近平总书记在10月21日举行的纪念红军长征胜利80周年大会上说，每一代人有每一代人的长征路，每一代人都要走好自己的长征路。

而老魏叔心目中的长征路，则是不改初心的坚守。他说，自己要继续沿着边境线走下去，“一直到走不动、干不动了。”

现代快报/ZAKER南京记者
郑春平 朱俊骏 鹿伟/文
马晶晶 徐洋/摄



听到战士在长征途中牺牲的故事，老魏叔落下眼泪

今年7月起，现代快报对老魏叔的故事以及他成为“网红”的现象采写了多篇报道